

## 夜访监测点

通讯员 谭海波 党永霖

寒夜，秦岭深处的宁陕县梅子镇子午社区早已“人眠”，公路旁的一顶帐篷内却透射出温暖的光芒。

一辆小轿车开过来，打破了夜的寂静。帐篷外寒风中站立的几名戴口罩的人员，在一位女士的带领下，对车上人员进行询问、查验证件、测量体温等检查。检查结束，车辆放行，带队的女士进入帐篷，在登记簿上记录有关情况……

这是1月31日凌晨1时，笔者在宁陕县梅子镇新型冠状病毒感染的肺炎疫情监测点看到的情景。笔者走近监测点，与监测点的工作人员进行了交流。

“这是我卡点值的第3个班，”带队的女士告诉笔者，她是梅子镇干部魏咏梅。1月23日14时，梅子镇党委书记乔德带领她和另外3名干部按要求建立了这个监测点。

“刚开始，车流量大，帐篷、取暖等设施顾不上准备，大家几乎是在寒风中站了一天一夜。”魏咏梅说，卡点值班虽说辛苦，但大家心里还是感觉温暖，“县上

张书记、郑县长先后来看望慰问我们，这些天镇上的乔书记也一直和我们战斗在一起。”

正说话间，乔德从公路对面录入资料的办公室走过来，就一条信息与监测点的登记簿记载进行核对。“梅子镇这个监测点是全县10个监测点之一，位置非常关键，位于汉中、安康两市和石泉、佛坪、宁陕三县五镇交界处，车辆和人员流动量大，从23号建立到现在，检查车辆2000多辆近万人。”乔德说。

“镇机关干部20号全部返岗，按照卡点值班1天和到村4天的‘1+4’方式开展工作，无一人请假。”乔德介绍，全镇党员干部舍小家顾大家，积极投身防控一线。镇扶贫办副主任魏咏梅返岗时，9个月大的孩子还生着病；安坪村70多岁的老党员杨正森，写请战书值守同大路卡点。

采访即将结束时，夜已经很深了。一辆面包车开了过来，乔德和魏咏梅他们又迅速投入到工作中去了。走了很远，回望公路旁那顶帐篷内的灯光，让人觉得愈加明亮和温暖。

“这两天车辆少多了，25号、26号每

天有300多辆。”魏咏梅说，她非常感谢家人的支持，23号接到返岗通知时，父母和爱人几乎异口同声地说：“既然组织需要就赶紧去吧！”“26号爱人也返岗上班了，每天接到家人的电话都是嘱咐要做好防护，注意自身安全。现在卡点搭有帐篷了，而且有取暖炉子了，条件好多了，困难都能克服，就是有些担心娃。”说着说着，魏咏梅眼里有了泪光。

正说话间，乔德从公路对面录入资料的办公室走过来，就一条信息与监测点的登记簿记载进行核对。“梅子镇这个监测点是全县10个监测点之一，位置非常关键，位于汉中、安康两市和石泉、佛坪、宁陕三县五镇交界处，车辆和人员流动量大，从23号建立到现在，检查车辆2000多辆近万人。”乔德说。

“宣传到位，工作积极，措施有力，让群众看到了干部们确实在为群众安全负责，得到了群众的认可，群众积极地配合防控工作。让人非常感动的是，他们还自发给我们送来饮料、食品等东西。”魏咏梅说。

采访即将结束时，夜已经很深了。一辆面包车开了过来，乔德和魏咏梅他们又迅速投入到工作中去了。走了很远，回望公路旁那顶帐篷内的灯光，让人觉得愈加明亮和温暖。

“众志成城，科学应对，坚决打赢疫情防控阻击战！”

2月1日，农历正月初八，安岚二级路香河口大桥岚皋端公路上空，一条红色的横幅在风中微微抖动。

这里是岚河归入汉江的地方，也是人流进出岚皋县的咽喉。1月22日，腊月二十八，该县在此设立了新型冠状病毒感染的肺炎疫情监测点。

“我们值班也就是从腊月二十八开始的。我们交警中队是12位民警，派出所是4位，加起来16位，通常都是4人一组，但中午车流量大，一般要增加到6至8名警力。”香河口监测点负责人、岚皋县交警大队香河口交警中队队长缪丰告诉笔者，他们其中4名是辅警。

“嘀——”，“你车里是不是开的有空调？”“嗯，是。”“稍歇会儿！”“嘀——”，“正常，去登记吧。”采访完交警，笔者转过头发现两位“白大褂”正在给司机和乘客量体温。

两位“白大褂”来自县中医院。一位叫朱洁，女，外科护士，22岁，是第一次到卡口值守；另一位叫李松林，男，外科医生，也是22岁，是第二次到这里值守了。

“白天是我们中医院值守，晚上由各镇卫生院轮流值守。”李松林告诉笔者。

卡口所在地佐龙镇卫生院院长谢承洋告诉笔者，初一之前都是镇卫生院值守，初二以后就好多了，县中医院和各镇卫生院轮流来支援。

“儿子，叫爸爸！”缪丰对着手机跟正在打点滴的儿子视频聊天。“一家六口人，三个住院，儿子，儿子他妈，他爷爷。”缪丰说，“在疫情面前，没有大家，哪有小家！”说完，转身回到了卡口上。

“继续回到了自己的岗位上。”缪丰补充道。

“大家都按顺序还好，遇到一两个插队，我们要解释半天，还要指挥好一阵子，嗓子都喊哑了，一天下来，微信里显示好几万步，也好，算锻炼身体了！”龚昊调侃道。

“嘀——”，“你车里是不是开的有空调？”“嗯，是。”“稍歇会儿！”“嘀——”，“正常，去登记吧。”采访完交警，笔者转过头发现两位“白大褂”正在给司机和乘客量体温。

“嘀——”，“你车里是不是开的有空调？”“嗯，是。”“稍歇会儿！”“嘀——”，“正常，去登记吧。”采访完交警